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BOHUSLAVICE
Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Vlastimil Nývlt

e-mail: starosta@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Ohlédnutí za obecním plesem a pozvání na tradiční pálení čarodějnic

Informace o koupi bývalého hostince v Bohuslavicích čp. 3

11. března 2022 jsme v Bohuslavicích konečně zase oprášili taneční střevíce! Po dlou-
hé době zákazů, doporučení, rozpaků i obav z šíření koronaviru jsme se rozhodli uspořá-
dat ples. Obecní ples s živou hudbou, bohatou tombolou, řízkem s bramborovým salátem 
a dokonce i fotokoutkem. Za bohatou tombolu jsme vděční štědrým sponzorům, kteří do ní 
přispěli ať už věcným či finančním darem. Ještě jednou všem díky! Velké poděkování pat-
ří také personálu NOISE Baru za zajištění výborného občerstvení. O zábavu na parketu se po-
staral náš starý známý Jiří Kárník se svou kapelou JK Band. Ale za to, že byl parket plný až do 
pozdních nočních hodin, patří díky hlavně vám, kteří jste přišli a chtěli se bavit, potkat se 
s přáteli a být jednoduše spolu. 
Že nás to spolu baví, si můžeme znovu dokázat v sobotu 30. 4. 2022, tentokrát i s našimi dětmi. 
Obec Bohuslavice pro vás totiž chystá tradiční pálení čarodějnic na sokolské zahradě s živým hu-
debním vystoupením. Podrobnosti budou včas upřesněny.   

Kateřina Kyralová, Obec Bohuslavice

Díky dlouhodobému vřelému vztahu pana Josefa Macka k naší obci a po dlouholetých jednáních 
starosty s panem Mackem o možnosti odkoupení domu čp. 3 dostala obec nabídku odkoupit tento 
objekt za cenu 5 200 000 Kč. Kupní smlouva a Smlouva o zřízení zástavního práva řeší všechny 
podmínky, na kterých se starosta s panem Mackem domluvili včetně možnosti zaplatit nemovitost 
ve dvou splátkách.  Obec projednala s majitelem panem Mackem odkup a následnou adaptaci pro 
potřeby obce. Bylo dosaženo dohody o koupi se splátkami na dva roky. V současné době je objekt 
odkoupen, převeden na katastru nemovitostí do majetku obce a je uhrazena první splátka. Bývalý 
hostinec a nyní stávající prodejna smíšeného zboží v obci umístěná v čp. 3 nevyhovuje svým vy-
bavením ani stavem.  Současně je jednáno s nájemci prodejny o přemístění obchodu do čp. 382, 
které by mělo proběhnout v průběhu měsíce dubna. Nyní je zadána studie a pracuje se na projektu 
na účelné využití čp. 3 pro potřeby obce.  Rekonstrukce objektu bude náročná z hlediska nákladů 
i času, jelikož se jedná o rozsáhlý objekt s velkým množstvím podlahových ploch. Jejich využití 
bude nutné důkladně zvážit a promyslet. 

Vlastimil Nývlt, místostarosta obce

Foto: Fotoarchiv Muzea a galerie Orlických hor Foto: Kateřina Kyralová
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Jak se žije školákům v Bohuslavicích
Dubnové lístky papírového kalendáře pomalu oznamují příchod velikonočních svátků. Máme za 
sebou pololetní vysvědčení a jarní prázdniny. Přinášíme vám zprávičky nejen o tom, jak jsme trávili 
čas v naší škole, ale i o tom, co všechno jsme spolu prožili.

POMOC UKRAJINĚ
Vzhledem k situaci, která panuje od konce února 
nedaleko od našich hranic, jsme se také rozhodli 
zapojit do pomoci Ukrajině. Prvního března jsme 
vyhlásili mezi našimi dětmi a rodiči materiální 
sbírku. Děti velmi vnímají události, které jsou,  
o kterých se hovoří, které všichni prožíváme. A to 
i v okamžiku, kdy se je snažíme před vším chrá-
nit. Paní učitelky s dětmi hovořily, vše probíhá 
na základě jejich podnětů, jejich vlastních pocitů  
a hry. Pomoc probíhala ve formě, kterou děti do-
káží pochopit. S paní učitelkou nakreslily obrázky pro kamarády a psaly krátké vzkazy. Rodiče jsme 
poprosili o možný nákup přesnídávek, které jsou určené pro děti. Následně jsme předali všech-
ny přesnídávky, sladkosti, hygienické potřeby a obrázky od našich dětí do Humanitární sbírky na 
pomoc Ukrajině, která byla vyhlášena Městem Náchod ve spolupráci s Regionálním ukrajinským 
spolkem ve východních Čechách. Celkem se nám sešlo přes 450 přesnídávek.
Chtěl bych touto cestou ještě jednou velice poděkovat VŠEM zúčastněným za jejich zapojení a štěd-
rost. Je pro nás pro všechny nepředstavitelné, co všechno prožívají lidé, kteří jsou jen „kousek“ od 
nás. Mé díky patří i všem pedagogům a zaměstnancům školy a školky, kteří se také velkou měrou 
zapojili. Dále společnosti VIA-NM, s.r.o., která pro nás zajistila rychlou dodávku přesnídávek. Podle 
mých informací doputují některé rodiny i k nám do Bohuslavic. Pokud budou mít zájem, vše půjde 
podle dohodnutých pokynů z MŠMT a MZV, tak mohou přijít i do naší školy a školky, kde je rádi 
přivítáme. Budeme se snažit jim se vším pomoci a hlavně na chvíli zapomenout na těžkou situaci. 
Bude-li třeba pomoci i materiálně, bude případný prostor zapojení se nás všech, kdo bude mít 
ještě chuť a sílu.

 Mgr. Zdeněk Stuchlík, ředitel školy

ZPRÁVIČKY Z 1. A 2. TŘÍDY
Prvňáčci se zdárně posouvají na své cestě abece-
dou, čtení a psaní je baví a přináší radost. Taky 
v počítání si vedou znamenitě, v matematické 
soutěži Klokánek někteří nasbírali více bodů než 
starší konkurence. Druháčci nezůstávají pozadu, 
zdokonalili se ve čtení, psaní jim jde stále lépe  
a mluvnicky se taky dobře orientují. I druháčci se 
úspěšně zapojili do matematické soutěže Kloká-
nek, ani oni se v konkurenci starších účastníků 

neztratili a dobře se umístili. Kamarádská atmosféra a vzájemná spolupráce se projevuje i v jiných 
předmětech, třeba při výrobě sněhuláčků, nebo při sáňkování. 

Mgr. Libuše Trlidová, třídní učitelka
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ZPRÁVIČKY Z  3., 4. A 5. TŘÍDY
Nový kalendářní rok jsme zahájili s programem Správná 
pětka, kde se děti zamyslely nad životosprávou a jejím 
vlivem na naše zdraví. Leden utekl jako voda a rozdávali 
jsme pololetní vysvědčení, tím ale pro nás práce nekon-
čí, ba naopak. Ještě před jarními prázdninami jsme si 
udělali valentýnské dopoledne a ve skupinách žáci řeši-
li valentýnskou detektivku, která některým dala pořád-
ně zabrat. Na skupinovou práci se zaměřujeme častěji, 
abychom podpořili kooperaci mezi spolužáky a prohlu-
bovali komunikační dovednosti. Ve výtvarné výchově 
tak vznikly krásné velkoformátové sakury, které nám 
nyní zdobí školní chodbu. Ani v jarním čase nebudeme 
zahálet, chystáme se zúčastnit literárních i výtvarných 
soutěží a žáky také čeká dokončení Průkazu malého 
cyklisty, což je pro některé opravdová výzva.

Mgr. Lucie Jirásková, třídní učitelka

ZÁPIS DO PRVNÍHO ROČNÍKU 
PRO ŠKOLNÍ ROK 2022-2023

ZPRÁVIČKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLKY
Po Vánocích se děti z mateřské školy v Bohuslavicích těšily opět do školky na své kamarády. Po-
vídali jsme si příběh TŘI KRÁLOVÉ a také jsme si na ně zahráli. Předškoláci se s vervou pustili do 
přípravy na zápis do 1. třídy. Pokud nám počasí dovolilo, honem jsme stavěli sněhuláka, hráli si se 
sněhem a dělali s ním pokusy. Povídali jsme si o ZIMNÍ OLYMPIÁDĚ, poznávali různé zimní sporty. 
Nezapomněli jsme ani na ptáčky a zvířátka v zimě. Asi největší úspěch měl ale KARNEVALOVÝ REJ 
v maskách. Různé soutěže, hry a tanečky se dětem moc líbily. A potom jsme už letěli do VESMÍRU. 
Výroba vesmírné rakety, řídícího střediska a mimozemšťanů – to byla také velká zábava. Umíme 
vyjmenovat všechny planety a víme, která je nejblíž ke sluníčku. Konečně k nám také zavítalo diva-
dlo! Divadelní představení Honzy Krejčíka Abeceda slušného chování se dětem velmi líbilo a stále 
o něm mluvily. A teď se už moc těšíme na opravdové JARO.

Iva Chmelařová, zástupkyně ředitele
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ČERNČICE
Starosta: Ing. Martin Machů
Místostarosta: Tomáš Katzer

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

Prodejna
Od června 2021 probíhala v naší obci kompletní 
rekonstrukce obecní prodejny. Ve výběrovém ří-
zení na zhotovitele rekonstrukce prodejny uspě-
la firma Laguna a smluvním termínem dokončení 
rekonstrukce byl 30. listopad. Díky dobré práci 
stavební firmy a TDI pana Stonjeka se termín 
podařilo dodržet a 17. prosince proběhla kolau-
dace. Stavebně byl objekt dokončen, ale bylo po-
třeba prodejnu dovybavit regály, mrazáky, ledni-
cemi a jiným vybavením k provozu prodejny. Vše se zdárně podařilo a od 2. února je nová prodejna 
otevřena. Při rekonstrukci se z části skladu staré prodejny vytvořily dvě provozovny – kadeřnictví 
a pedikúra. Kontakt na provozovatele najdete na internetových stánkách obce.
Zveme všechny k návštěvě prodejny i provozoven. 

Chodníky
Další větší akcí je zřízení autobusových zastá-
vek, rozšíření a oprava chodníku, zřízení nových 
kontejnerových stání veřejného osvětlení. Práce 
začaly, jakmile to počasí dovolilo, a v současné 
době je již opraven chodník směrem na Vršovku, 
osazeny nové prosklené autobusové zastávky 
a intenzivně se buduje nový chodník od vlakové 
zastávky směrem k hlavní cestě Nové Město – Bo-
huslavice. V celém úseku opravovaných i nových 

chodníků a zastávek se buduje veřejné osvětlení. Po dokončení prací bude tato frekventovaná část 
obce bezpečněji a spolehlivěji osvětlena. 

Masopust
Po dvou covidových letech, kdy nebylo mož-
né tuto tradiční akci pořádat, se letos 26. února 
uskutečnil v naší obci masopustní průvod. Ve 
13 hodin byl sraz u místní školy, starosta obce pře-
dal vládu pro tento den všem zúčastněným a prů-
vod šedesáti krásných masek se vydal po celé vsi. 
Děti a paní učitelky rozdávaly jitrnice všem, kteří 
vítali masopustní průvod. Akce se i díky dobrému 
počasí velice vydařila, děti i dospěláci si užili krás-
né odpoledne. Děkujeme všem občanům za bo-
haté občerstvení a finanční dary ve výši 13.327 Kč 
budou použity na školní výlety MŠ a ZŠ.

Začátek roku 2022 v Černčicích
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Příprava dětí k zápisu do 1. ročníku

140. výročí založení SDH Černčice
Chtěli bychom Vás informovat o akci, kterou plánuje obecní úřad ve spolupráci se všemi černčický-
mi organizacemi a spolky. U příležitosti 140 let od založení SDH se uskuteční 20. srpna 2022 oslava 
s bohatým doprovodným programem pro děti i dospělé. Můžete se těšit mimo jiné na vystoupení 
Valanky nebo večerní taneční zábavu.

Tomáš Katzer, místostarosta 

Přechod z mateřské školy do první třídy znamená 
pro dítě a pro celou rodinu velkou životní změnu. 
Proto je jedním z důležitých úkolů naší základní 
školy co nejlépe připravit děti i jejich rodiče na 
tuto událost. Uspořádali jsme Den otevřených 
dveří, kde se mohli rodiče i děti podívat do jed-
notlivých vyučovacích hodin, odpoledne proběh-
la schůzka rodičů předškoláků s pedagogy, při 
které si prohlédli školu i školní zahradu, seznámi-
li se s učebnicemi, pomůckami a školním vzdělá-
vacím programem. Pro předškolní děti jsme uspořádali tři setkání ve škole. První, pod názvem  
„Z pohádky do pohádky“, se uskutečnilo 10. března. Paní ředitelka Ježková měla připravenou po-
hádku O veliké řepě. Děti pohádku vyprávěly s pomocí obrázků, dramatizovaly a u každé postavy 
plnily jednotlivé úkoly. U dědečka určovaly, kdo stojí za babičkou, kdo před myškou, babička měla 
pro děti obrázky, u kterých vytleskávaly slabiky, s vnučkou zavazovaly botu tkaničkou a u dalších 
zvířátek kreslily cestičky pejska ke kosti, od myšky k sýru. Nechybělo cvičení s míči a práce na inter-
aktivní tabuli. Druhé setkání s paní učitelkou Melicharovou bylo na téma „Počítání s medvědem“, 
při kterém děti počítaly do pěti, poznávaly a znázorňovaly geometrické tvary, přiřazovaly číslice  
k předmětům. Na interaktivní tabuli se seznámily s budoucí učebnicí matematiky. 
Na třetí setkání byla připravená paní učitelka Kuřátková s obrázkem lesa. Děti zde poznávaly jed-
notlivá zvířátka, která do lesa patří. Při další činnosti vytvářely zvířecí rodinky nebo přiřazovaly, čím 
se zvířata živí. Nechyběl tanec s medvědem a drobná odměna za správně vykonanou práci.
7. dubna nás čeká zápis dětí do 1. ročníku na téma „Návštěva ZOO“. Věříme, že proběhne v klidné  
a přátelské atmosféře a bude nejenom pro děti, ale i pro jejich rodiče velkým zážitkem.   

Mgr. Miroslava Ježková, ředitelka školy

...zimo, zimo, táhni pryč nebo na tě vezmu bič…
První jarní dny se vydařily. Sluníčko už pěkně hřeje a nebýt čiperného větru, sundaly by děti nejen 
bundy, ale i čepice a mikiny.  Konečně se mohou děti prohánět na zahradě na koloběžkách a vy-
užívat průlezky a klouzačky.  Čekalo nás vynášení Morany, loučení se zimou. Od rána děti Moranu 
vyráběly.  Ruce a sukýnku z větviček a trávy, hlavu vytvořily z pecnu chleba a místo vlasů rohlíky.  
Mrkvička nahradila oči, obličej se domaloval a na krku visely korále z vyfouknutých vajíček. Cesta 
k  Metuji vede přes vesnici a my jsme se všichni těšili, až Moranu hodíme do vody a zamáváme jí na 
cestu.  Po proudu se do ní jistě pustí rybičky, protože naše Morana je celá z přírodních materiálů, 
což je velmi důležité pro čistotu přírody. V měsíci dubnu do školky zavítá autorka dětských knížek, 
budeme se těšit na Velikonoce a určitě „přijede kouzelník“. Srdečně zveme maminky a tatínky na-
šich budoucích školáčků na prohlídku naší školky. Rádi Vás uvítáme.

Dagmar Brichová, vedoucí učitelka
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta:Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

Na závěr roku 31.12.2022 uspořádali dobrovolní hasiči z Dubence poslední kondiční jízdu, které se 
zúčastnila také naše jednotka s Tatrou 148 CAS 32 a Volkswagnem Craft rem. Společná jízda prově-
řila komunikaci mezi vozidly, řidičské dovednosti a dodržování předem daného časového plánu. 
Na akci přijelo celkem 43 vozidel z 24 sborů se 174 hasiči. Za náš sbor se zúčastnilo 8 hasičů a pro 
naši historickou Tatru 148 CAS 32 to znamenalo poslední jízdu. Od ledna 2022 již byla vyřazena 
z Integrovaného záchranného systému, nebude jezdit k zásahům a je nahrazena novou Tatrou 815, 
kterou obec Jasenná odkoupila od Města Jaroměř v prosinci 2021.    
K předání nové cisterny Tatry 815 CAS 32 došlo 6. ledna 2022. Následně bylo provedeno vyklizení 
staré Tatry 148 CAS 32 a k přípravě nové hasičského vozidla do provozu. Za necelý měsíc 1. února 
měla svoji premiéru - požár rodinného domu s dílnou čp. 48 v naší obci. K ohlášení požáru došlo 
ve 12:18 hodin. Požár se rozšířil z prostoru dílny po dřevěné stropní konstrukci do další části domu. 
Sálavé teplo tvořící se pod plechovou střechou v kombinaci se zplodinami hoření poškodily větší 
část objektu. Požár byl lokalizován krátce po 14. hodině. Celkem se sjelo sedm jednotek hasičů: 
profesionální hasiči Jaroměř, Náchod a Hradec Králové a JSDH Jasenná, Černilov, Opočno a Čes-
ké Meziříčí. Příjemnější zprávou je to, že se nám po určité časové odmlce rozjíždí opět kroužek 
mladých hasičů pod vedením p. Davida Samka, Matěje Holečka a Jana Kotka. Letos se mladí ha-
sičů zúčastnili již soutěže požárních družstev v Domě dětí a mládeže Klíč v Josefově, v Rožnově 
a v Nahořanech. 

Mgr. Eva Dohnalová

SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY
Po roční nucené odmlce se k nám 5.3.2022 vrátily SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY. Již předprodej naznačoval 
hlad veřejnosti po kulturním vyžití, ale fronta před otevřením sálu překvapila i zkušené pořadatele. 
Do posledního místa zaplněný sál hučel nedočkavostí, a když těsně před půl devátou večerní za 
hudebního doprovodu skupiny HOLIDAY EXPRESS ovládlo parket šedesát tři úžasných masek, 
spustila se tak dlouho očekávaná veselice. Tradiční půlnoční vyhlášení masek zahájilo výdej více 
než čtyř set kusové tomboly a přineslo vítězům nejen očekávanou lahev sektu, ale nově i diplom, 
který snad přispěje k motivaci do dalších ročníků.
Pořadí masek: 
skupiny: 1. místo MUŠKETÝŘI, 2. místo ZNAČKY, 
3. místo MIMONI         
jednotlivci: 1. místo BŘIŠNÍ TANEČNICE, 2. místo 
ROBOT, 3. místo BÉDA TRÁVNÍČEK a JAHODA                 
Když se po druhé ranní společnost více než dvou 
set dvaceti návštěvníků všech věkových skupin 
rozcházela, byla na tvářích znát dobrá nálada 
a uvolnění od starostí všedního dne, což byla nej-
větší odměna pro pořadatele, kteří se na všechny 
těší zase příští rok.

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná

Akce Tělocvičné jednoty SOKOL Jasenná

JASENNÁ
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DĚTSKÝ KARNEVAL
O týden později 12.3.2022 jsme karnevalové veselí dopřáli i našim 
nejmenším. O třetí hodině odpolední vylákaly naše sestry, tento-
krát převlečené za BARVIČKY, všech devadesát osm přítomných 
dětí a během tři a půl hodinového programu i velkou část ze sto 
jedenácti dospělých. Kdo si potřeboval odpočinout, mohl navští-
vit stánky s dočasným tetováním, sladkostmi, popcornem nebo 
balónky. DĚKUJEME. Jak nás poslední roky naučily, přípravy na 
obě akce probíhaly v časovém presu a za častých improvizací.  
O to větší dík patří všem dobrovolníkům, kteří se podíleli na jejich 
přípravách, všem štědrým sponzorům a v neposlední řadě OÚ Ja-
senná za vstřícnost a ceny do dětských soutěží.

CHYSTÁME PRO VÁS
S příchodem jara jistě všichni vyrazíte s nadšením na své zahrádky, ale každá práce si vyžaduje 
svůj odpočinek a odměnu. Ta může být i v podobě námi přichystaných akcí. Na 23.4.2022 pro Vás 
chystáme program pro děti i dospělé PŘIJELA POUŤ. Poslední dubnový den, konečně ve správný 
čas, spálíme Moranu při PÁLENÍ ČARODEJNIC. Následovat bude jarní turnaj ve volejbale, a pokud 
se najde na sále časový prostor, tak i ve stolním tenise. Co nejdříve se pro Vás budeme snažit opět 
připravit oblíbený badmintonový kurt na sále Restaurace Na Křižovatce. Nejčerstvější zprávy o naší 
činnosti najdete na Facebooku a Instagramu na profilu TJ Sokol Jasenná.

Martin Slánský, starosta TJ Sokol Jasenná

Ve čtvrtek 30.12.2021 od 16.30 hodin do 18.30 hodin se konalo vánoční bruslení na zimním stadio-
nu v Jaroměři. Akci za obec organizačně zajišťovala p. Hana Brdičková. I když se musela dodržovat 
platná hygienická nařízení, přesto to milovníky ledové plochy neodradilo a akce se zúčastnilo asi 
80 návštěvníků. Byli jsme rádi, že se akce vydařila a že se sešlo tolik lidí. 

V úterý 11. ledna 2022 proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka. Od 15.30 hodin obcí procházely 
skupinky Tří králů s pokladničkami. Pokladničky byly umístěny ještě v prodejně potravin Hruška,  
v prodejně potravin Na Křižovatce a na Poště Partner. Celkem se letos v Jasenné vybralo 25.446 Kč. 
Děkujeme.

V úterý 8.3.2022 se konalo od 14 hodin v Restauraci Na Křižovatce ostatkové posezení našich seni-
orů. K občerstvení samozřejmě nechyběly koblihy a káva nebo čaj. Posezení bylo spojené s před-
náškou na téma Preventivní požární ochrana pro seniory, které zajistil za Sbor dobrovolných hasičů 
Jasenná p. David Samek. Akce se zúčastnilo 31 důchodců.

Vánoční bruslení v Jaroměři

Tříkrálová sbírka

Ostatkové posezení seniorů 
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1. Rozšíření dětského hřiště na školní zahradě
V listopadu 2021 firma Monotrend, s.r.o., Tišnov, rozšířila stávající dětské hřiště na parcele p.č. 952 
- zahrada u základní školy. Jedná se o pořízení a montáž 9 nových herních prvků. Je to lanová 
dráha „A“ s pojezdem 20 m včetně nástupiště k lanové dráze, lanový prvek Stezka dovednosti (ob-
sahuje lanovou lávku, lanový žebřík, balanční kladinu, prolézací tunel a kladinu napevno), kovo-
vou šplhací sestavu (obsahuje šplhací síť, výlezové tyče, šplhací tyč, oboustrannou lezeckou stěnu  
s horolezeckými úchyty a závěsné kruhy včetně dopadové plochy pro šplhací sestavu, tzv. za-
travňovací desky), řetězová houpačka „A“ se sedákem Hnízdo, domeček (obsahuje laminátovou 
stříšku, stolek a lavičku, kreslící tabuli a počítadlo), lanový kolotoč, posilovací stroj Veslování  
a posilovací stroj Brusle. Na hřišti byl umístěn i bezúdržbový plastový venkovní odpadkový koš na 
tříděný odpad. Za pořízení těchto herních prvků obec uhradila částku 665.287,60 Kč, získaná dota-
ce z Ministerstva pro místní rozvoj činila 524.230 Kč a z vlastních financí obec uhradila 131.058 Kč, což 
je velmi výhodné. Tím se stávající dětské hřiště rozšířilo a školní zahrada se zaplnila. Takže budou 
mít naše děti zase lepší sportovní a herní vyžití.
2. Čištění potoka (náhona)
V srpnu nám firma p. Gabriely Gábrišové z Třebechovic pod Orebem vyčistila potok na obecním 
pozemku p.č. 584 v k.ú. Jasenná. Jedná se o úsek od Valešových čp. 208 mezi zahradami Hrud-
kových, Langerových, Hemelíkových, Holečkových a Zlámalíkových až k ulici u čp. 222 u Glatzo-
vých. Potok nebyl 30 let čištěn a vybírán, byl hodně zanesený. Jednalo se o vybrání sedimentu  
a uložení na pozemek manželů Langerových a část sedimentu byla odvezena obcí v kontejnerech 
k vodojemu. Dále se provedlo čistění kamenných břehů potoka, vyřezání náletů a odstranění trávy. 
Několikrát jsme jednali s Povodím Labe o vyčištění potoka, ale protože je náhon na pozemku obce, 
Povodí Labe ho nechtělo čistit. V tomto úseku je i problém, protože se tam nedá zajet s technikou, 
a vše se muselo vybírat ručně, vyvážet kolečky či vynášet kbelíky na deponii na zahradu u Langero-
vých. Z druhé strany byl přístup k náhonu od p. Valešové, kde se náhon rozšiřoval a byl tak zarostlý, 
že nebylo koryto ani vidět. Pracovalo tu denně až deset dělníků. Firmě jsme uhradili za provedení 
této práce 250.000 Kč. Všichni sousedé podél potoka byli rádi, že se potok vyčistil.
3. Povodí Labe provedlo čištění jasenského potoka od Kobosáku až k pomníčku u Mrkosových 
čp. 96, vytrhávali trávu s hlínou z vydlážděných břehů potoka. Provedli pouze čištění břehů, ale 
usazený sediment ze dna potoka nevybírali, což je škoda. 
4. Oprava fasády základní školy čp. 215  
V loňském roce se prováděla oprava venkovní naházky budovy základní školy. Letos zbývalo do-
končit opravu horní části fasády pod římsou, napenetrování a barevný nátěr na celé přední stěně. 
Jenže se zjistilo, že odfouklá omítka je na více místech, což bylo potřeba otlouci a znovu nahodit. 
Rozhodli jsme, že se opraví a provede nový nátěr na všech stranách budovy školy. Rozsah prací 
byl nakonec poměrně velký. Opravu fasády včetně barevného nátěru provedla firma p. Martina 
Holečka za 433.802 Kč. Budova základní školy je pěkná a opravená. 
5. Koupě starší Tatry 815 CAS 32
V prosinci 2022 jsme odkoupili od Města Jaroměř starší hasičskou Tatru 815 s cisternou za 1.251.000 Kč. 
Naše stávající Tatra 148 je pěkná, originální, má svou historickou hodnotu, ale čím dál více s ní byly 
technické problémy, cisterna se musela často opravovat, protože plášť je již slabší a často teče.
6. Ořezání lip a prořez stromů v obci
Pan Rostislav Rejl ze své výškové plošiny provedl ořezání 8 ks lip u pomníčku před základní školou, 
2 lípy u čp. 229, pokácení břízy u rybníčku Na Křižovatce a bezpečnostní prořez stromů na sokol-

Co se v roce 2021 v obci podařilo zvládnout
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ském hřišti, které jsou vysoké a některé větve proschlé. Za práci včetně zapůjčení plošiny jsme 
zaplatili 17.787 Kč.
7. Pokácení 25 přerostlých topolů 
Na obecních pozemcích 750/5, 1154/1 a 1161/14 v k.ú. Jasenná stálo 25 topolů, které byly přerost-
lé, jejich stáří bylo asi 70 let. Některé topoly byly proschlé a ve špatném zdravotním stavu, a od-
padávaly z nich silné suché větve a ohrožovaly život a zdraví občanů i jejich majetek. Velké nebez-
pečí bylo hlavně při silném větru. Téměř všechny topoly byly nakloněny na pozemek p.č. 1161/50, 
kde jsou stavební parcely, kde má být letos zahájena výstavba rodinných domků včetně oplocení.  
Z důvodu bezpečnosti bylo nutné topoly pokácet. Pokácení stromů provedl p. Daniel Horák, orga-
nizačně zajistil p. Marek Ludvík a na úklidu dřeva a větví po kácení se účastnili i sousedé.  
8. Úprava prostranství podél místní komunikace k čp. 263
Na základě žádosti a ve vzájemné spolupráci s p. Miroslavem Křížem jsme prováděli úpravy podél 
místní komunikace od čp. 263 k výjezdu na pole. Podél místní komunikace se položilo na odvod-
nění drenážní potrubí, vytrhalo se křoví vedle pozemku p.č. 696 a byly položeny panely od p. Kříže 
a upravil se prostor na oddechové místo, kde je pěkný výhled do kraje na Dubinu a Žďár. Pan Josef 
Čeněk nám tyto zemní práce a úpravy terénu provedl za 33.000 Kč.
9. Umístění Z-boxu a zřízení zásilkovny v obci     
Obec se dohodla s firmou Zásilkovna, s.r.o. o umístění Z-boxu na samoobslužné výdejní místo 
Zásilkovny pro vyzvedávání a odesílání zásilek, který je v provozu nonstop 24 hodin denně 7 dní  
v týdnu. Jedná se o poskytování služby pro obec zdarma, obec bezplatně pronajala firmě pozemek 
naproti prodejně potravin Hruška.   
10. Nový nakladač ke Kubotě – pořídili jsme nové přídavné zařízení ke stávajícímu traktoru Kubota 
– nakladač za 180.290 Kč od firmy Stavis Česká Skalice
11. Nový zametací kartáč ke Kubotě – zakoupili jsme i nový zametací kartáč za 61.480 Kč od firmy 
Šimek Hubiles. Smeták bude sloužit hlavně v zimě na údržbu chodníků.
12. Vánoční výzdoba v obci
Obec nakoupila 10 vánočních svítících řetězů o délce 200 m za 28.084 Kč a p. Jíří Krista s plošinou 
řetězy pověsil na stříbrný smrk u obřadní síně naproti kostelu. Osvícený strom byl vidět z velkého 
okolí a přispěl ke slavnostní atmosféře v adventní a vánoční době.
13. Doplnění světla veřejného osvětlení u obřadní síně naproti kostelu, výrazně se zlepšilo 
osvětlení před vstupem na hřbitov. 
14. Zakoupili jsme nový měřič rychlosti za 60.000 Kč na horní konec obce k čp. 293 u Valáško-
vých, původní měřič se nedal již opravit.
15. Opravu čerpadla v prodejně potravin Hruška čp. 67 provedl p. Václav Bartoš z Vlkova za 28.317 Kč
16. Výměna osvětlení v kadeřnictví – došlo k výměně starého osvětlení za nové kvalitnější  
a úspornější LED osvětlení za 16.301 Kč 
17. Oprava zvoničky u kostela – spodní část železné konstrukce byla nad zemí hodně zeslabe-
ná až prorezavělá a potřebovali jsme konstrukci zpevnit, aby zvonice za většího větru nespadla. 
Obecní pracovníci odkopali zeminu pod zvonicí mezi železnými stojnami. P. Václav Brdička nám 
vyztužil železnou konstrukci v dolní části a obecní pracovníci následně celou plochu mezi želenými 
stojnami vybetonovali. Oprava stála 9.600 Kč. 
18. Nákup vybavení zásahové jednotce našich hasičů – přilby, rukavice, trička, páteřní desky, 
vesty, bundy a kalhoty, vše za 45.236 Kč. Z dotace z Hasičského záchranného sboru jsme získali na 
toto vybavení částku 16.000 Kč.
19. Prodej naší staré multikáry M25, která byla bez STK a byla uložena v depozitu. Multikáru jsme 
prodali za cenu 23.000 Kč. 
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20. Projekt na úpravu prostranství za Restaurací Na Křižovatce
Pan Miloslav Kučera z firmy Prodis Hradec Králové zpracoval za 139.150 Kč projekt na Úpravu veřej-
ného prostranství za čp. 58 a příjezdovou komunikaci k čp. 301. Celkový rozpočet na akci je vysoký, 
činí 3.474.146 Kč. Na realizaci této akce jsme podali žádost o dotaci z Programu obnovy venkova.
21. Projekt hasičské zbrojnice
Ing. Ondřej Toman zpracoval studii na projekt nové hasičské zbrojnice a klubovny ze starého obec-
ního úřadu a hasičské zbrojnice v čp. 197. Starý obecní úřad a hasičská zbrojnice – 2 stání pro 
vozidla budou zbourány a bude postaven nový objekt. Nyní ing. Toman zpracovává projektovou 
dokumentaci na budoucí novou hasičskou zbrojnici.
22. Uzavření veřejnoprávní smlouvy o výkonu úkolů městské policie Jaroměř s Městem 
Jaroměř na území obce Jasenná
Jedná se o smlouvu, na základě níž budou strážníci Městské policie vykonávat za úhradu úkoly při 
zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku a plnit další úkoly podle zákona o obecní 
policii nebo zvláštního zákona, např. odchyt psů, měření rychlosti projíždějících vozidel na území 
naší obce.
23. Ukončení prodejny bazárku za školou paní Pavly Hlávkové k 30.6.2021 v obecním objektu čp. 136.
24. Ukončení činnosti veterinární ordinace p. MVDr. Jaroslava Šedivého k 30.6.2021 v obecním 
objektu čp. 229 
25. Podpora prodejen potravin v obci 
Získali jsme dotaci z kraje ve výši 40.000 Kč na podporu prodejen potravin v obci, obec k tomu 
přidala ze svého 40.000 Kč, takže jsme mohli 40.000 Kč poskytnout prodejně potravin Hruška v Ja-
senné čp. 67 a 40.000 Kč prodejně potravin Na Křižovatce čp. 58. Mohli jsme tak finančně podpořit 
fungování prodejen potravin v naší obci.                

V termínu od 25. do 29. července 2022 vždy od 8 do 12 hodin bude pro děti od 6 do 12 let zajištěn 
příměstský tábor Na indiánské stezce v budově Základní školy v Jasenné. Cena je 1200 Kč. Před-
běžné přihlášení nebo podrobnější informace získáte u p. Anny Hažové, tel. 732 404 113, e-mail 
hazova.satori@qmail.com.   

Středoškolský pedagog PhDr. Mgr. Jiří Uhlíř je 85letý publicista a spisovatel, narozený před  
85 roky dne 21. dubna 1937 v naší obci Jasenná na Jaroměřsku, absolvent Vysoké školy peda-
gogické v Praze a postgraduálního studia na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze (PhDr. 
1983), vyučoval český jazyk, literaturu a dějepis na Střední lesnické škole a Lesnické mistrovské 
škole v Trutnově v letech 1961-1998 celkem cca 3200 budoucích lesníků, lesních techniků v denním 
i v dálkovém studiu. Většina z nich úspěšně u něho odmaturovala z ČJL a z informatické výchovy. 
Vedle pedagogické práce, vyučování a výchovy, se ve volném čase věnoval i publicistice. Publicis-
ticky činorodý je i v 85 letech.

Od 19. 5. 1955 do 21. 3. 2022 vydal a otiskl více jak 20 větších samostatných knih (v letech 1968-
2021), celkem přes 35 samostatných publikací včetně 20 historických seriálů na pokračování a přes 
3000 příspěvků otiskl ve vícero jak 155 různých titulech periodik, almanachů a sborníků v Českých 
zemích i na Slovensku. Je autorem čtyř různých středoškolských učebnic českého jazyka vydaných 
v jedenácti knižních edicích v nákladu přes 650 tisíc výtisků ve Státním pedagogickém nakladatel-
ství v Praze v letech 1980-1992. Je autorem novátorských a průkopnických kapitol Základy infor-
matiky a Jak pracovat s informacemi. Je také autorem novátorské brožury Základy informatiky pro 

Příměstský tábor Na indiánské stezce

Životní jubileum - 85 let PhDr. Jiřího Uhlíře
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středoškoláky, texty pro informatickou výchovu, jejímž byl průkopníkem na středních odborných 
školách v ČR od r. 1971 do r. 1998.

Od r. 1971 do r. 1988 spolupracoval se svými studenty s Ústavem pro jazyk český ČSAV v Praze 
na soupisech lidových jmen rostlin a živočichů pro dialektologické oddělení a na soupisech po-
místních jmen na katastrech obcí a polesí v ČSR podle vědecké metodiky onomastického oddělení 
ÚJČ ČSAV v Praze. Studenti tehdy obohatili archiv toho vědeckého ústavu dohromady celkem 311 
soupisy. Jiří Uhlíř i v těžkých dobách normalizace nepodlehl politickým tlakům a celý život byl a je 
nestraníkem. Během svého takřka 40letého vyučování v pohraničním Trutnovsku pracoval též na 
Jaroměřsku, kde je jeho domov. 

V rodné Jasenné přes třicet let působil jako kronikář obce v letech 1976-2007 a konzervátor  
a zpravodaj státní památkové péče.  Zpracoval a vydal několik publikací literatury faktu. Například 
původní soupisy památek sedmi obcí Jaroměřska (říjen 1977). Samostatně poprvé v historii obce 
pojednal o uměleckohistorických památkách obcí Jasenná, Roztoky a Šestajovice (březen 1990). 
Ztvárnil originální vlastivědné publikace „Přírodní poměry a dějiny obce Jasenná, okres Náchod, 
1305-1980“ (listopad 1980), ke 400. výročí první zmínky o farní škole v Jasenné v roce 1988 sestavil  
brožuru „Dějiny školství v Jasenné, okres Náchod 1588-1988“ (1988). Důležitá pak byla zevrub-
ná vlastivěda obce „Jasenná, okres Náchod, k 700letům existence obce Jasenná“ (září 1994, 376 
stran  včetně 73 černobílých vyobrazení), kterou vysoko hodnotil tehdejší premiér vlády ČR Vác-
lav Klaus a další ústavní činitelé. Zaznamenala příznivý ohlas ve 30 různých zprávách a recenzích  
a byla označena kritiky „za vzorovou vlastivědu“. Stejně uznale se pak prezident ČR Václav Klaus 
vyjádřil o další společné vlastivědě „Jasenná 1298-1305-2007“ (červen 2007, 54 barevná  fota). 
Jasenné a Jaroměřska se tematicky týká literárně vědná monografie „Humorista Jaroslav Hašek  
a Jaroměřsko“ (listopad 2012). Některé Uhlířovy práce byly oceněny ve Šrámkově Sobotce, Klu-
bem autorů literatury faktu a Uhlířova filmografie „Božena Němcová ve filmu a v televizi“ (květen 
1968) si z filmových Benátek v Itálii, odnesla mezinárodní diplom v roce 1969.

Jiří Uhlíř byl stejně úspěšný na Střední lesnické škole v Trutnově jako tvůrce pozoruhodných 
školních almanachů, bibliografií, filmografií a diafilmografií nejen trutnovského (1965-2015), ale 
i píseckého lesnického školství (1975) a mimořádně významných dvoudílných bibliografií všech 
stupňů lesnických škol a fakult na území Čech, Moravy, Slezska, Slovenska (i Podkarpatské Rusi)  
v letech 1850-1992. 

Jiří Uhlíř během svého plodného života, bohatého na literárně vědné i publicistické práce, vy-
tvořil a otiskl tisíce původních článků, zejména z historie, statě, medailonky i nekrology, recenze, 
desítky monografií a historických seriálů na pokračování, vlastivědy, soupisy, bibliografie i filmo-
grafie. Je spoluautorem středoškolských učebnic českého jazyka a informatiky.  

Na konci svého tvořivého a produktivního života mohl tedy bilancovat své životní dílo vytvořené 
během 67 let od května 1955 do července 2022 ve svých  dvou soupisech, a to ve vydané knize 
„Bibliografie Jiřího Uhlíře 1954-30.6.2017“, editované Městem Jaroměř k jeho 80. narozeninám  
a zpracované referentkami odboru školství, kultury a tělovýchovy Městského úřadu Jaroměř v le-
tech 2017-2018. Pokračováním je počítačová sazba za posledních pět let  „Bibliografie Jiřího Uhlíře 
1.7.2017 – 1.7. 2022“ , která je připravena do tisku a vyjde  až po 1.7. 2022.

Jubilant PhDr. Mgr. Jiří Uhlíř je  středoškolský pedagog, publicista, bibliograf, filmograf, literární 
a regionální historik, spisovatel literatury faktu, člen Obce spisovatelů (od 30.5.1996), člen Klubu 
autorů literatury faktu v Praze (od 14.4.2009), člen Střediska východočeských spisovatelů v Pardu-
bicích (od 5.12.2015) a čestný občan obce Jasenná (od 23.6.1994).

Blahopřejeme PhDr. Jiřímu Uhlířovi k jeho významnému životnímu jubileu a přejeme mu do dal-
ších let hlavně hodně zdraví, spokojenosti a tvůrčího elánu pro jeho literární činnost.

Ing. Jitka Slezáková
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

Rok 2021 nám umožnil se scházet na tréninky již od května a tak jsme na nic nečekali a ihned 
v květnu započali každotýdenní tréninkovou činnost, kdy jsme poctivě každý pátek dvě hodiny 
trénovali, až do půlky října. Samotné závody v této sezóně již začali zhruba pouze s měsíčním zpož-
děním začátkem června. Do začátku října jsme jich stihli celkem třináct. Nejzajímavějším závo-
dem byly Letohradské dozvuky. Tento závod se běžel podle Extraligových pravidel a to tak, že ze 
základního kola postoupilo 30 nejlepších do vyřazovacích bojů, kde už družstva startovala proti 
sobě souběžně ve dvou drahách. Ve startovní listině bylo padesát družstev, což pro nás znamena-
lo, pokud bychom chtěli postoupit, porazit minimálně dvacet družstev. Jelikož naše mašina byla 
jednou z nejslabších v poli, tak jsme tomu příliš nevěřili. Po dokončeném útoku jsme vše sbalili 
a šli slavit konec sezóny…..jenže, náš čas nebyl vůbec špatný a tak jsme pochvilce zjistili, že nám 
to na postup asi dá. Urychleně jsme opět vše vybalili a zkoncentrovali se na start. Zde jsme šli proti 
jednomu z nejlepších družstev v ČR Staré Říši, již moderátor tento souboj nazval příslovečně, jako 
boj Davida s Goliášem. Rozhodit jsme se nenechali, ba naopak Stárá Říše ulila start a startovací 
procedura se musela opakovat. Dle předpokladů nás sice porazili, ale my jsme ostudu neudělali 
a zaběhli jsme si osobní rekord.
V uplynulé sezóně jsme  zaznamenali ještě jednu zajímavou událost a to když jsme zapůjčili naši 
závodnici Péťu Weissovou na postupová kola holkám ze Lhoty za Červeným Kostelcem. Nejprve se 
jim z okresního kola podařilo postoupit do kola krajského, kde si postup do republiky vybojovala 
děvčata z Velichovek, jenže na republikové kolo neměla dostatek závodnic a tak byli doplněny 
právě o děvčata z Lhoteckého družstva. Tím se poprvé členka SDH Nahořany dostala na start finá-
lového republikového kola v požárním sportu.
No a co nás čeká v letošním roce. Trénovat začneme od prvního dubna, nejprve na sucho a jakmile 
nám počasí dovolí, tak půjdeme i s vodou. Tréninky budou pravidelně každý týden minimálně dvě 
hodiny. Soutěžní plán jsme sestavili ambiciózně, počítáme s účastní na dvou ligách a to Náchod-
ské hasičské lize ve volné kategorii a poté budeme startovat v celém seriálu Podorlické hasičské 
ligy. Oba seriály k nám do Nahořan i zavítají a to nejprve Podorlická liga, ta proběhne již 14. 5. 

Činnost sportovního družstva SDH Nahořany v roce 2021
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NAHOŘANY

a poté 24.09. proběhne liga Náchodská, na oba závody jste srdečně zváni. Dále počítáme se star-
tem na postupových kolech v požárním sportu ( okrsek, okres a dle postupu i kraj ). Rovněž je  
v plánu zařazen i mezinárodní závod v Polsku. Rádi bychom také zkusili zavítat o jednom letním 
víkendu na extraligu a na podzim bychom opět zkusili závody v Letohradu a Širokém Dole. Celkem 
je v plánu 27 závodů. Je nereálné, aby toto všechno objela jedna sestava, proto držíme široký kádr, 
který si porci závodů rozdělí. 
Výrazným pomocníkem v přesunech nám bude nový vlek, který jsme zakoupili z dotace Králove-
hradeckého kraje a ve kterém bude umístěno veškeré sportovní vybavení, včetně drobného nářa-
dí, sportovní lékárny, měřících traťových pomůcek, skládacího stolku, stanu a lavic. 

Za SDH Nahořany, Miloš Kratěna

BRÁZDA U ROZKOŠE
Přijeďte se podívat do Nahořan. Pořádáme opět akci pro příznivce oráčů, 

pod záštitou Obce Nahořany a za spolupráce SDH Nahořany, 
Tiskárny V&H Print Hlávko s.r.o. a Nahořanské a.s.

Srdečně zveme na výstavu zemědělské techniky s praktickou ukázkou orby 
a příznivce historických i novodobých zemědělských strojů, 

jak tovární tak domácí výroby na akci BRÁZDA U ROZKOŠE, 
která se bude konat v Nahořanech dne 17. září 2022 od 9:00 hodin, na polích Nahořanské a.s.

Oprašte všichni svoji techniku ze stodol a garáží a přijeďte nás podpořit s výstavou.

Bohaté občerstvení zajištěno. Podrobnější informace k této akci, vám rádi sdělíme.
Martin Ducháč tel.: 605 705 622, Jiří Rydlo tel.: 777 194 395 

Pavel Dvořák tel.: 608 028 756, tel.:Jaroslav Havrda 606 415 617

17. září 2022 17. září 2022 
od 9.00 hodinod 9.00 hodin
NahořanyNahořany
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RYCHNOVEK
Starosta: Veronika Velacková 
Místostarosta: Tomáš Drtina, Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Masopust
 Po dvouleté pauze se do naší obce vrátilo masopustní veselí. Již několik let se tuto tradici snaží 
oživit naše školy a tak opět společně zorganizovaly  masopustní průvod naší obcí. Ten letošní se 
konal v úterý 1. března. I počasí se rozhodlo, že této akci bude přát, protože to byl nádherný slu-
nečný den. Máme radost, že už se průvodu neúčastní pouze naši nejmenší, ale stále více přibývá 
i „dospělých“ masek.  Průvod doprovázený početnými přihlížejícími došel z Bunkule do Rychnov-
ka, kde na návsi vystoupily děti se společným tanečním a hudebním programem, kterým pobavily 
všechny přihlížející. O účastníky průvodu i diváky se obětavě postarali členové SDH Rychnovek. 
Připravena byla vytopená hasičárna a chutné občerstvení. Na první společenské akci „po covidu“ 
se nás sešlo opravdu hodně a mnozí zůstali do pozdních odpoledních hodin. Poděkování patří 
všem, kdo se podíleli na přípravě této akce.

Milí čtenáři,
opět se scházíme nad stránkami zpravodaje, abychom se navzájem s ostatními obyvateli mikrore-
gionu Metuje, podělili o informace z dění v našich obcích. Máme za sebou první měsíce roku 2022. 
Hned v úvodu proběhla v celé zemi Tříkrálová sbírka, do které se aktivně zapojili i občané všech 
místních částí naší obce. Navzdory dnešní složité době bylo u nás vybráno 21 366 korun, zdaleka 
nejvíce v historii sbírky. Tyto darované peníze jsou určeny na podporu aktivit Charity ČR, na pomoc 
nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni a dalším sociálně potřebným 
v našem regionu. Poděkování patří vám všem, kteří jste přispěli!
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RYCHNOVEK

Ochutnávka vín

Oprava silnice II/285 Jaroměř – Nové Město nad Metují

A s dobrou náladou jsme vstoupily i do jara. Sportovní klub Rychnovek pozval všechny milovní-
ky dobrého vína na jarní prezentaci vín s ochutnávkou z produkce vinařství Hrnčíř, víno Kňourek  
z Březí u Mikulova. Tato akce se již několik let těší zájmu velkého počtu amatérských znalců vína  
a ani dvouletá přestávka ji neuškodila. Jako již tradičně, kromě degustace, nechyběla ani možnost 
výhodného nákupu dobrých a kvalitních vín z Moravy.  

V tomto roce budou realizovány poslední dvě etapy opravy silnice II/285 Jaroměř – Nové Město nad 
Metují, tentokrát v úseku Rychnovek – Nahořany. Celková délka opravovaného úseku je 8 810 m. 
Tím bude kompletní rekonstrukce této velmi vytížené komunikace dokončena. Všechny kdo tuto 
trasu využívají, např. k cestám do zaměstnání, čekají komplikace. Úplná uzavírka je podle harmo-
nogramu známého ve chvíli vydání zpravodaje,  plánovaná od 25. 4. 2022 do října 2022. Začátek 
opravovaného úseku je v Rychnovku na křižovatce se silnicí III/28513 (do Zvole a České Skalice)  
a končí v Nahořanech na křižovatce se silnicí III/28516 (k hrázi přehrady Rozkoš). Současně s opra-
vou komunikace bude v Rychnovku vybudován nový, dosud chybějící chodník, díky kterému se 
zvýší bezpečnost chodců v nejsložitějším úseku této komunikace na průjezdu obcí. Všem motoris-
tům přejeme pevné nervy a děkujeme za pochopení.

Maškarní rej pro děti

Masky z masopustu nemusely děti ani schovávat, protože na sobotu 12. března pro ně členové 
Sportovního klubu Rychnovek připravili Maškarní rej pro děti. Zábavné odpoledne se spoustou 
soutěží a tancování si všechny děti v kouzelných maskách náležitě užily. A že  se sešlo dětí! Sál  
v našem obecním domě Tesko, praskal ve švech.
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Nepěkný pohled se naskytnul každému, kde šel ráno 17. prosince 2021 třeba do práce kolem 
místa, kde stál pamětní křížek „od děvčat říkovských“ z roku 1899. Křížek byl jen pár měsíců po 
rekonstrukci. Toho rána bylo možné na místě najít jen jeho rozvaliny a stopy automobilu vedou-
cí k místu kde křížek ještě den před tím stál. Ještě to dopoledne říkovští hasiči zajistili odveze-
ní fragmentů křížku do bezpečí a vysbírání maximálního množství i malých úlomků, aby oprava 
byla co nejdokonalejší. Kontaktovali jsme policii a zkusili i sílu sociálních sítí. A i díky facebooku 
jsme poměrně přesně poskládali čas havárie, odtažení havarovaného auta odtahovou službou 
a získali jsme i informaci, že šlo o polskou dodávku. Z toho jsme usoudili, že asi bylo nepojízd-
né auto odtaženo do Polska, a proto jsme požádali o pomoc Náchodskou městskou polici. Věděli 
jsme poměrně přesně kdy dodávku odtáhli, a tak jsme doufali v záznam z kamer v Náchodě, na níž 
bychom identifikovali odtahovou službu. Asi moc odtahových vozidel s bílou dodávkou na korbě 
ve 4 hodiny ráno Náchodem neprojíždí. Ale ten den bylo počasí proti nám. Extrémní mlha byla 
asi nejen příčinou té nehody, ale i důvodem, proč na kamerách nebylo téměř nic vidět. A i přes 
veškerou snahu a ochotu náchodských strážníků, viník stále nebyl znám. A proč jsme ho tak moc 
potřebovali dopadnou? Při komunikaci s pojišťovnou nám bylo oznámeno, že obec je pojištěna na 
náraz vozidla asi do úplně čehokoliv, ale ne do sakrální stavby. Prý se počítá s povinným ručením 
viníka nehody. Asi je to i logické, ale nesmí to být pitomý řidič, co z místa nehody ujede. Ale když 
má článek nadpis pohádka, musí vše dobře skončit. Tady se o dobrý konec nepostaral princ, ale 
příslušníci policie ČR. Ti nehodu nesmetli po pár dnech ze stolu s výsledkem „pachatel neznámý“, 
ale opravdu viníka dohledali až v Polsku. Toto nám umožní škodu vymáhat a snad nakonec i na 
viníkovi vymoci. Dámy a pánové policisté DĚKUJEME. Křížek je nyní již v opravě a současně se 
mu chystá kovaný plůtek.

Pohádka o křížku s panenkou Marií
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ŘÍKOV

Hasiči Říkov

Holčičí koleda

Naše hasičská jednotka se připojila do sbírky pořádané jednotkou z Horního Maršova a spolu 
ostatními jednotkami skalického okrsku přispěla obleky, přilbami a další hasičskou technikou na 
pomoc kolegům hasičům na Ukrajině.
První hezký víkend v březnu spojil do akce cvičení chtivé pilaře naší jednotky a jejich nadšení od-
nesl suchý smrk. Kluci oprášili své teoretické i praktické znalosti, provedli údržby techniky a na-
konec přesně a bezpečně suchý strom pokáceli. Místo zásahu po sobě způsobně uklidili. Větve 
odvezli na seštěpkování, kmen nadělili po metru a dřevo třeba poslouží při pálení čarodějnic. 

Ani propadající sníh nezastavil partu děvčat, která vyrazila v neděli 3.4.22 na holčičí koledu v naší 
obci. Holčičky, holky i dospělé ženy. Účast byla hojná. Atmosféru přiblíží pár fotek pana Jarkovského. 
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Vakcinovaní a promoření vkročili jsme s nadějí do nového roku. Netuše, že na východě se stahují 
mraky a z Mordoru vybublá zlo. 

První společenskou záležitostí na počátku roku je 
tradičně návštěva Tří králů. S písní a přáním štěs-
tí,zdraví, dlouhá léta obešli ves zástupci divadel-
ního sdružení Splav.

Po nedobrovolné loňské pauze se 5. února ve Sla-
větíně uskutečnil Obecní ples. Na první pohled 
bylo zřejmé, jak moc nám na vsi tahle show chy-
běla.  Vše běželo, jak dobře promazaný stroj. Od 
velkorysé  přípravy, výzdoby a bohaté kuchyně 
přes skvělou muziku Honzy Staňka, která naplni-
la parket od prvního kousku až po naplněný sál, 
který se vyprázdnil až s ránem. Dík všem, kdo se 
postarali o zábavný večer, celkem tři předtančení 
a skvělou a vtipnou tombolu.

Protože nám otrnulo, plesání přes řeči škarohlídů 
všichni ve zdraví přežili, další akcí byl masopustní 
průvod. I tady bylo vidět, jak jsou lidé po dlou-
hém sociálním půstu vyhladovělí a chtiví zábavy. 
Masek se sešlo požehnaně a třeba že obec máme 
rozlohou nevelkou, táhlo se od chalupy k chalupě až do tmy. Kdo se ve zdraví dočkal ochutnávky 
výborných vín ve sklípku – hostiteli budiž sláva – bude mít na co vzpomínat.

Co nového ve Slavětíně
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ

Vzhledem k nadstandardně dobré meziobecní spolupráci jsme měli tu čest přivítat v místním Cy-
klohostinci divadelníky z Českého Meziříčí. Jak se již stalo Dne  12. března  před plným sálem byla 
netradičně sehrána klasika Tři mušketýři. Výprava, kostýmy a výkony herců nasadily laťku, která 
se bude příště těžko překonávat, Představení plné vtipu pobavilo malé i velké,  těšíme se na další 
divadelní produkci  napřesrok.

S přicházejícím jarem chceme v rozjezdu pokračovat.
Pod patronací hasičů proběhne v sobotu 9. dubna úklid nepořádku z příkopů v katastru obce.
Ve stejné lokaci jako v minulém roce se pod záštitou hasičů a obce uskuteční pálení čarodějnic. 
Program a občerstvení pro děti bude zajištěno.

10. června se obec zúčastní celostátní akce Noc kostelů. V místní kapli Navštívení Pany Marie bude 
instalována výstava prací Ludmily Tláskalové.

Přejeme krásné jaro 2022
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ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Postupová
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz

Poslední dva roky nám příliš nedopřály možnost vzájemného scházení a bujarého veselí při tanci 
a jiných aktivitách. Proto mě napadlo podívat se do staré kroniky, jak se naši předchůdci dokázali 
bavit a radovat po celodenní těžké práci před více jak sto lety, přesněji řečeno před první světovou 
válkou. Tehdy bylo vzájemné setkávání   nerozlučně spjato s venkovskými a náboženskými tradi-
cemi.

Člověk potřebuje zábavu, aby pookřál a zapomněl na starosti a načerpal energii a chuť k nové prá-
ci. Zábavu si však dnes představujeme docela odlišně, obklopeni nejmodernějšími vymoženostmi 
doby, jako je televize a především internet. V době, kdy tyto vymoženosti nebyly, dokázali se naši 
předkové velice dobře bavit aktivním způsobem.
Před válkou se konaly občas zahradní slavnosti, které byly pořádány obyčejně na oslavu nějakého 
výročí, zejména hasičského sboru.
Další tradicí spojenou s taneční zábavou byla pouť – konala se v neděli  po svátku Nanebevzetí Pan-
ny Marie, který připadá na 15. srpna. Další příležitostí k uspořádání zábavy bylo velké posvícení, 
které vždy připadlo na neděli následující po svátku svatého Václava – 28. září – a malé posvícení, 
v neděli před svátkem Všech svatých –     2. listopadu. Velké posvícení trvalo dva dny, malé jen 
jeden den.
V pondělí o velkém posvícení doprovázela vždy hudba hasiče do kostela ve Velké Jesenici, kde pro-
běhla mše svatá za zemřelé ze Šestajovic. Z kostela vedla hudba hasiče a ostatní účastníky přímo 
do hospody a hned se tančilo. Zlatá hodinka bývala slavná a hlučná. 
Po skončených žních byla pořádána dožínková zábava, tančívalo se někdy i po divadelních před-
staveních.
V roce 1891 nebo 1892 se v naší obci pořádal dokonce mlynářský bál.
Vstupné se u dveří vybíralo jen při plesech – a sice dáma 60 haléřů a pán nejvýše 1 korunu. Při 
zábavě se jednotné vstupné nevybíralo, ale muzikanti vybírali od jednotlivých tančících pánů 
v průběhu zábavy.
Hudba začala hrát právě nejoblíbenější kousek k tanci a uprostřed náhle přestala. V tu chvíli jeden 
z muzikantů začal obcházet přítomné pány na parketu a tomu, který slušně zaplatil jednu nebo 
dvě koruny, připíchl na sako mašličku, ten měl zaplaceno do konce zábavy. Kdo neměl tolik peněz, 
zaplatil si každý kousek zvlášť po pár halířích. A kdo tancovat nechtěl, jenom poslouchat, nemusil 
platit vůbec. Nejoblíbenějšími tanečními kousky byly polka, valčík, třasák, kvapík a mazurka.
Od založení hasičského sboru v roce 1891 byl každoročně pořádán hasičský ples. Tato tradice se 
s  přestávkami dochovala více jak 100 let. V současné době není v naší obci vhodný prostor k uspo-
řádání plesu, poslední hasičský bál se konal na sále hostince U Rundštuků v roce 2008.

V naší obci teď není možno pořádat taneční zábavy, ale pokud nám to situace dovolí, sejdeme se 
v následujících dnech a měsících při tradičním pálení čarodějnic, při promítání letního kina na 
obecní louce za vesnicí a v neposlední řadě při přátelských posezeních, která pro nás připravují 
také již tradičně naši hasiči a myslivci.

Mgr. Alena Cejnarová                         

Zábava v naší obci včera a dnes
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III. Občanská záložna
Vznik záložny v naší obci se datuje k 1. dubnu 1872 a byla založena jako první na vesnici. V tehdej-

ší době vykazovala založení občanských záložen pouze města. O její vznik se zasloužil pan Václav 
Uhlíř, který zde působil od roku 1869 jako osobní kaplan svému strýci děkanu Janu Evangelistovi 
Havelkovi (nově opravený hrob). 

Václav Uhlíř byl dobrý člověk, lidumil a působil jako ředitel záložny. Jeho dlouholetým spolupra-
covníkem byl prozíravý rolník pan Václav Kavalír z Roztok. Stanovy záložny byly schváleny 14. čer-
vence 1872 a mimo jiné určovaly, že záložna mohla půjčovat jen svým členům. Z tohoto důvodu byl 
zájem o členství obrovský. Hned v prvním roce své činnosti měla záložna 208 členů, ale pouze 138 
vkladatelů. Uvažme, že v této době měla naše obec přibližně 140 čísel popisných. V roce 1873 to 
bylo 531 členů a 319 vkladatelů. Tato skutečnost vedla k tomu, že záložna měla více peněz rozpůjče-
no, než přijala na vkladech. Peníze si tak opatřovala úvěrem na podkladě eskontovaných směnek ve 
vzdálených záložnách a v bance. S tímto obchodem však bylo spojeno mnoho nesnází, a tak placení 
úroků muselo být přísně vyžadováno.  

Mnozí dlužníci přesto své závazky neplnili, a tak docházelo k žalobám a exekucím. Příkladem byla 
například usedlost č.p. 132, kterou v roce 1889 koupila záložna v exekuční dražbě anebo dnes již 
neexistující chalupa s č.p. 70 (vedle č.p. 138), kterou v roce 1890 záložna opět koupila v exekuční 
dražbě. Podobně tomu bylo i u č.p. 14 v roce 1899 a č.p. 89 v roce 1901. 

V době nejčilejšího úvěrového obchodu se vedení záložny scházelo k projednávání žádostí o půjč-
ky až 150krát ročně, což byla práce naprosto vyčerpávající, ale i obětavá, protože činovníci nemohli 
být za tuto činnost patřičně placeni. Důvodem bylo tehdy nízké rozpětí úrokových sazeb ½ - 1 % 
a peníze byly spíše velmi vzácné a hledané. 

Přes všechny nesnáze záložna v roce 1885 koupila od Jana Valáška budovu s č.p. 138, obchod 
s hostincem později pronajala panu Aloisu Rejchrtovi a v horním patře z tanečního sálu vybudovala 
byt pro úředníka záložny. Budova měla být přístavbou dalšího patra upravena pro potřeby kancelá-
ře, ale k tomu nedošlo a místo toho v roce 1886 záložna postavila sousední dům s č.p. 102, kam se 
přestěhoval úřad záložny. Zároveň zde byly vytvořeny další byty. Před rokem 1886 záložna úřadova-
la v pronajatých místnostech v domě pokladníka ústavu, pana Jana Šimona (č.p. 54). 

Zakladatelé záložny pokládali svůj čin za prospěšné dílo chudým živnostníkům a zemědělcům, 
kteří potřebovali oporu v peněžním ústavu, aby „přežili“ a také proto, aby zadlužené osadníky zba-
vili lichvářů. Od počátku vzniku pokládali mimo jiné za povinnost přispívat na dobročinné účely, 
a tak začátkem osmdesátých let přispěli na obnovu Národního divadla v Praze 200 zlatými. Dále 
pak pravidelně přispívali 50 zlatých ročně na školství, 25 zlatých na ústav hluchoněmých v Hradci 
Králové, po 10 zlatých hasičským sborům v okolí a dále pak na škody po vyhoření nejen místním 
občanům ale i občanům z okolních obcí. 

Mezi další záslužné činy záložny a hlavně pak pana Václava Uhlíře patřilo založení poštovního úřa-
du v roce 1879, jehož poštmistrem se stal pan Josef Komínek a stavba vlakové zastávky v roce 1886, 
na jejímž podkladě se změnil v roce 1889 název naší obce z Jesenice na Velkou Jesenici. Opětovným 
přičiněním pana Uhlíře vzniklo v roce 1887 „Vodní družstvo Metuj“, a tak byl tok řeky Metuje v roce 
1905 nejen ve Veselici zregulován.  

Z prvních činovníků záložny jmenujme jako hlavního pana Václava Uhlíře (č.p. 1), ředitele, Jana 

Historie obce
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Šimona (č.p. 54), pokladníka, v jehož domě záložna začínala a Václava Komínka (snad č.p. 88 či 55), 
kontrolora. V roce 1886 nastoupil místo tajemníka ředitele Josef Houser (č.p. 54), který zde působil 
až do své smrti do roku 1920.     

Od počátku 20. století byly poměry na trhu urovnané, a proto i obchody záložny se vyvíjely nor-
málně. Počet vkladatelů a členů se výrazně změnil a ve třicátých letech měla záložna 595 členů  
a 2 104 vkladatelů. 

Připomeňme zde ještě jednu exekuční dražbu z roku 1935, a sice čísla popisného 157 (u rybníka), 
při níž vilu koupila záložna za 86.650,-- . Před tím ji vlastnil ředitel záložny pan Josef Hlávko, který ji 
v roce 1925 postavil za 250.000,-- . V roce 1938 vilu koupil od záložny pan Josef Čančara z Domašína 
za 98.000,-- .

Musím se ještě zmínit o záměru, který měla záložna v úmyslu. V září 1941 podali její zástupci žá-
dost o stavební povolení na výstavbu zcela nové budovy a to z důvodu již nevyhovujícího stavu 
dosavadního poštovního úřadu v č.p. 153. V budově měly být kromě pošty 2 byty pro četníky, 1 byt 
pro správce pošty, obchod a v suterénu dokonce protiletecký kryt. Budova měla být dvoupodlažní 
s podkrovím a balkonem v I. patře o rozměrech 22 x 10 m a měla stát v místě dnešního č.p. 70 za 
budovou „Poštolek“ vedle č.p. 138. Záměr však nebyl z neznámých důvodů uskutečněn a zůstal tak 
pouze na papíře. Poštovní úřad proto setrval až do roku 1962 v č.p. 153. V tomto roce totiž záložna 
zanikla, protože její funkci převzala Národní banka. Poštovní úřad se tak mohl přestěhovat do č.p. 
102. Ve čtyřicátých letech byl jednatelem záložny pan Karel Runštuk (snad č.p. 138) a kontrolorem 
pan Josef Švadlák (č.p. 40). Celý její obchodní název byl: 
„Záložna ve Velké Jesenici, zapsané společenstvo s ručením omezeným“.

Občanská záložna u nás měla devadesátiletou tradici a pomohla zcela jistě rozvoji celé naší obce. 
Vše hlavně díky našemu panu faráři Václavu Uhlířovi a pak také jeho věrným pomocníkům.  

Přeji Vám v této nelehké době pěkné jaro a zdraví Vás 
Jaroslav Zelený

foto ze 30. let 20. století: vlevo č.p. 102 
(Záložna), vpravo č.p. 138 (Záloženský hostinec 

a obchod) – na budově znak JZ (Jesenická 
Záložna), v pozadí za rohem budovy je č.p. 70 

(zbouráno v roce 1940) 

Neuskutečněný záměr záložny z roku 1941 
(červeně označena nová budova, 

žlutě stávající Poštolky)
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Ve dnech 18. - 20. února 2022 se zúčastnila vý-
jezdová jednotka Velká Jesenice v šesti nahláše-
ných případech pomoci při odstraňování škod 
po vichřici. Jednalo se převážně  o odstraňování 
spadlých stromů, zajištění a opravy poškozených 
střech. Na další nejbližší měsíce SDH Velká Jese-
nice plánuje jako obvykle sběr železného šrotu  
v naší obci, vrcholí přípravy na valnou hromadu, 
která se bude konat v červnu 2022.  Zástupci naší 
SDH nemohou ani chybět při pořádání DĚTSKÉ-
HO DNU ve Velké Jesenici, který je pod záštitou 
OÚ Velká Jesenice, kde zajistíme několik stano-
višť a pomůžeme s organizací. Příští rok nás čeká 140.výročí od založení našeho sboru. Může se zdát, 
že je to sice ještě hodně daleko, ale již teď pilně pracujeme na jeho organizaci a programu. JSDH 
Velká Jesenice se podařilo získat příspěvek od NADACE ČESKÉ POŠTY, která přispěla našim hasičům 
z výjezdové jednotky na jejich dresy. Jak jim to sluší, můžete posoudit z přiložené fotografie.

za SDH Monika Šintáková, Jiřina Wiesnerová 

Vážení spoluobčané, venku se pomalu probou-
zí jaro a u nás ve Velké Jesenici se uskutečnil 
27.3.2022 Dětský karneval. Ani rozkvetlé sněžen-
ky, ani krásné slunné a teplé počasí neodradilo 
téměř 80 dětí, jejich rodiče a prarodiče strávit so-
botní odpoledne v naší tělocvičně. Pro děti jsme 
připravili dovednostní úkoly, za které si mohly vy-
brat malou hračku. Po celou dobu karnevalu, nás 
provázela hudba a zábava p. Rejzka „DJ REJZA“. 
Děkuji všem za pomoc při přípravě karnevalu. 
Přeji všem nejen krásné jaro, ale celý rok 2022.

Cohornová Jana

Vážení!
Zahrádkáři vás všechny srdečně zvou v sobotu 30. dubna 2022 na „Čarodějnické posezení“ .

Zahájení v 17.hodin,občerstvení zajištěno!
Za výbor ZO  Hromádková

Hasiči

Dětský karneval

ČZS
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V tuto dobu se rádi procházíme přírodou, nasáváme vůni jara a užíváme si právě probouzející se 
přírodu. Na takové procházce však můžete často narazit na nově narozená mláďata, ať už to jsou 
mladí zajíčci, srnčata, mladá ptáčata a další.

Srnčata
Na srnčata můžete nejčastěji narazit v druhé polovině jara, jak se osaměle choulí v trávě nedaleko 
lesa. Ačkoliv ve vás může jejich bezbrannost vyvolat pocit, že jsou opuštěná, není tomu tak. Pouze 
trpělivě čekají na příchod své matky, která za nimi pravidelně chodí, ale nezdržuje se s nimi, aby 
zbytečně nepřilákala predátory. Jedním z takových lovců se jednoduše může stát i váš psí kamarád, 
protože i pro dobře vycvičené psy, kteří jinak o srnky nejeví zájem, je mládě jednoduchou kořistí. 
Buďte v tomto období opatrní a pokud do lesa vyrazíte společně se svým čtyřnohým kamarádem, 
mějte ho v takovém prostředí na vodítku. Co tedy dělat, pokud na srnčí mládě narazíte? Je důležité, 
abyste na mládě nesahali. Jeho maminka by z něj při další návštěvě cítila váš pach a nemusela by jej 
již přijmout a v tu chvíli by se opravdu mohlo stát osamoceným. Nechte tak srnče v klidu vyčkávat v 
trávě a vyhněte se mu co největším obloukem.

Zajíčata
Dalšími často nalezenými mláďaty jsou zajíčata. Ta jsou z přírody často odnášena s tou samou myl-
nou domněnkou jako srnčata, kdy je lidé kvůli neznalosti považují za opuštěná.
Jelikož se dnešní zajíci velice dobře přizpůsobili i městskému životu, můžete tak na ně narazit i na 
místech jako jsou sídliště, hřiště, zelené ostrůvky u parkovišť nákupních center nebo u výrobních 
hal a skladů. Pokud opět zajíček nepíská nebo zmateně nepobíhá, není důvod ho zachraňovat, a tak 
ho necháme v klidu vyčkávat na návrat jeho matky, která se o něj postará.

Ptáčata
Na poskakující ptačí mláďata, která se učí létat, můžete narazit v přírodě i ve městech. Často jsou 
totiž v době, kdy opouštějí hnízda, neschopná letu a mohou působit bezradně. Jejich matka však 
opět bývá nablízku, aby zajistila potravu, a jim tak stačí přečkat posledních pár dní do úplného 
osamostatnění. U takto poskakujících mláďat ptáků je zásah potřeba jen tehdy, jsou-li nalezena na 
frekventované silnici či jiném nebezpečném místě. Pomoc je však jednoduchá! Mládě stačí popo-
nést tam, kde už nehrozí nebezpečí přejetí či zašlápnutí. Ideální je vyvýšené místo, například stříška 
dřevníku, altánu (platí, pokud není střech rozpálená sluncem), blízký keř či strom. Do rukou odbor-
níků tak patří ptáčata, která jsou viditelně zraněná, vyčerpaná nebo holátka, která není možné vrátit 
zpět do hnízda.

Kamil Lukášek
Myslivecký spolek Velká Jesenice

Jaro je tady aneb rady, jak se zachovat, 
pokud v přírodě objevíte „opuštěné“ mládě
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•	 Všichni si užíváme provoz školy bez covidových omezení a je to super:-).
•	 V únoru jsme si za krásného počasí užili Masopust a děkujeme všem, kteří průvod uvítali.
	 Děti ze školky využily krásných masek ještě na karnevale v MŠ.
•	 V březnu jsme se chystali na jaro, vyzdobili školu a školku, přijela za námi pohádka 
	 O statečné Hildě, začali zpívat jarní písničky, ... 21. března vynesli v průvodu Paní zimu. 
•	 Předškoláci se pilně chystali na zápis do 1. ročníku, který se na naší škole konal 11. dubna.
•	 Děti ze školky prožily zajímavé dopoledne s paní lektorkou v rámci projektu Zdraví dětem.
•	 Koncem března přijela do MŠ paní logopedka a po dohodě s rodiči zkontrolovala 
	 úroveň řeči dětí.
•	 Čekání na velikonoční prázdniny si školáci zpříjemnili projektovým dnem Velikonoce 
	 z pohledu českých zvyků a tradic.
•	 V druhé polovině dubna přijeli lektoři z Prahy s mobilním planetáriem, v tělocvičně postavili 
	 kopuli a děti ze školy se dozvěděly mnoho zajímavého o sluneční soustavě a naší galaxii.
•	 Koncem dubna jsme nezapomněli na Den Země.
•	 Zápis do MŠ se bude konat 2. května 2022.
•	 5. května se těšíme na setkání s rodiči, prarodiči a přáteli školy při krátkém programu 
	 ke Dni matek.
•	 Do konce školního roku nás čeká ještě hodně učení, ale také třeba školní výlet, rozloučení 
	 s dětmi z 5. ročníku, plavecký výcvik předškoláků a všech žáků školy, beseda s Policií ČR 
	 na téma internetového bezpečí, výuka na dopravním hřišti pro 4. r.

Zprávičky ze ZŠ a MŠ Velká Jesenice
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V prostorách tělocvičny jsme ubytovali dvě rodiny válečných uprchlíků. Jedni z Charkova, jedni  
z Oleksivky u Nikopolu. Obrovské množství lidí nám s tím pomohlo. Nákupem nebo dodáním ná-
bytku a potřeb, nebo peněžním darem. Připraveno je ještě pro další dvě rodiny, ale snad to už není 
a nebude potřeba. Další větší rodina, která prchla z Dnipru, bydlí u dobrých lidí v soukromí. K něko-
lika mužům, kteří tu už pracovali a žili, přijeli další členové rodin.
Všichni jsou moc vděční za pomoc a za možnost tu být. Snaží se pracovat, studovat a aktivně žít.
Reakce Vás všech, kteří jste pomohli, je pro mě obrovskou nadějí, že umíme chápat opravdovou 
nouzi a důležitost rychlé vstřícné pomoci. Oni moc děkují za pomoc, já za tu naději.
Kdybyste chtěli slyšet pravdivé příběhy obyčejných lidí, tak Vám je naši uprchlíci sami rádi poví. 
Většinou mluví Rusky, snaží se vzdělávat i v Češtině, ale to zatím na velké hovory není. Dětí se ptát 
nemusíte, stačí se podívat, jak s těmi našimi společně sportují a samozřejmě obyčejně blbnou.
Dospělí rádi poví o svém kraji, o bezproblémovém soužití obyčejných Ukrajinců a Rusů před válkou. 
Dozvíte se, jak si naší pomoci cení, ale jak by moc chtěli zpátky za tatínky, manželi, rodiči a kamará-
dy. Řeknou Vám, jak moc by chtěli zpátky do svých vesnic a domů, ale rozpláčou se, že půl vesnice 
už nestojí. Zeptejte se jich, co umí a co je baví. Řeknou Vám, že by tu moc chtěli svůj záhonek, kde 
by si vypěstovali zeleninu, že by chtěli do své školy, do své práce.
Obyčejnou mezilidskou komunikací se toho od nich můžeme dozvědět plno. Snad nám to vyjasní, 
že si to na té Ukrajině nedělají sami, že to celé není jen tak na oko a že sem s tím batůžkem a dětmi 
nepřijeli naschvál.

Nejen Velké Jesenice, Nahořan a Rychnovka se dotkne uzavírka silnice. V době vydání zpravodaje je 
už nejspíš uzavřena a naše i okolní obce čekají celé léto starosti navíc s objížďkami. Bohužel silnice 
nejde dát do pořádku jinak, než celkovou opravou. Kraj tuto stavbu dlouho chystal a letos by se 
měla dokončit. Obzvlášť obyvatelům Nahořan přejeme pevné nervy. Ale těšíme se na novou plně 
funkční silnici.

Zastupitel MUDr. Jiří Novák je naším hnacím motorem pro zlepšení péče o krajinu v okolí obce. 
Máme vytipované lokality, do kterých bychom chtěli dosázet stromy a keře. Byli bychom rádi, kdy-
byste nám se sázením pomohli. Ne tak úplně kvůli nákladům na práci. Doufáme, že vlastní sázení 
stromů může pomoct ke vztahu k okolnímu širšímu prostředí.
Se zemědělci také jednáme o možnosti obnovy mezí a cestiček ve větších polích. Hledáme vzájem-
nou shodu na tom, aby pole byla útulnější pro divokou zvěř, ale šlo na polích i nadále efektivně 
hospodařit.

Novinky z obce Vám můžou chodit přímo do mobilu, když si nainstalujete aplikaci 
„obce na webu“ a v ní si přidáte sledování Velké Jesenice. Zatím to funguje pouze 
pro systém Android. Verze pro IOS je ve vývoji a měla by být k dispozici v září.

Petr Jeništa – starosta

Pomáháme Ukrajincům

Uzavírka silnice Rychnovek - Nahořany

Sázení stromů a obnova mezí

Obecní novinky do Vašeho telefonu (s Androidem)
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2022

Letošní sbírka proběhla již tradičně. Koledníci poctivě obešli 
dům od domu a bylo vybráno krásných 10 008 Kč. 

Všem dárcům velice děkujeme. 

Rok 2022 je rokem tygra, který je v Číně králem 
zvířat a „jeho“ rok je považován za rok nových 
začátků. „Dělat, co máš rád, znamená být svo-
bodný. Mít rád, co děláš, znamená být šťastný.“ 
Tímto citátem se rozhodně řídí Holky z Vršovky. 
Hned na Nový Rok se naladily na tu správnou 
běžeckou notu a pod záštitou výzvy Rozběháme 
Česko na Nový Rok, rozběhaly Vršovku. Nové 
začátky znamenají i nové výzvy. Letošní první 
Gladiator Race proběhl 20. 2. v Josefově. Letos 
poprvé průběh neosvětleným podzemím. Trasu 
bylo téměř nemožné zvládnout bez povinné če-
lovky. A pro Holky z Vršovky ještě jedno poprvé 
a sice, první závod v kategorii Race. Tato katego-
rie se od kategorie Open (ve které holky běhaly 
doposud) liší v tom, že na překážkách je zakázána vzájemná pomoc. Je to kategorie určená pro vý-
konnostní a vrcholové sportovce. Ti nejlepší jsou odměněni poukazy nebo věcnými cenami. Na pře-
lomu února a března se zúčastnily výzvy Rozběháme Česko/Slovensko na pomoc Ukrajině. Dne 26. 3. 
Gladiator Race na soutoku řek Labe a Orlice s centrem v kampusu Univerzity Hradec Králové. Závod, 
který se běžel městem v kombinaci s příměstskými parky, studené vody a sluníčka. 

I u kubbistů je vidět, že vědí, co dělají. Hned na prvním letošním turnaji dvojic 12. 2. v Suchém dole 
nasadili laťku úplně nejvýše. Pavel Sychrovský a Radek Ježek ukořisťuji první místo. 

Pro hasiče sezóna prozatím ještě nezačala. A tak se alespoň sešli k příjemnému posezení.

Vážení čtenáři a příznivci obce, letošní sezónu zahájíme tradiční akcí „Čarodějnice“, 
kterou Zábavní areál ZA HUMNY rozjede svůj provoz.

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

HOLKY Z VRŠOVKY, KUBB, SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
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VRŠOVKA

KARNEVAL (fotoreportáž)


